

ОРДЕНА И МЕДАЛИ ЛИГИ ВОЗРОЖДЕНИЯ РОССИЙСКОЙ МОНАРХИИ

(см. ил. на 15-16 стр. цв. вкладки)

Еще в стародавние времена, следуя необходимости выразить признательность соплеменников отдельным, достойнейшим членам сообщества, древние люди придумали обычаи ношения самыми удачливыми и смелыми из охотников отличительных символов своего мастерства - перьев, клыков, когтей и т.п.

В античности уже существовала стройная система как коллективных, так и индивидуальных наград. Особенно это относится к Древнему Риму. В России выделять наиболее отличившихся на «государевой» службе стали сначала денежными вознаграждениями, затем появились медали, ордена, наградное оружие... Получили развитие не только государственные ордена и медали, но и награды ведомственные, корпоративные.

Наградная система Лиги Возрождения Российской Монархии продолжает отечественные фалеристические традиции. В эту систему входят три ордена, почетный знак, наградной крест и медаль.

Высшим орденом Лиги по праву является орден Святого Императора-Искупителя Николая II, состоящий из 2-х степеней, согласно статуту.

Этим орденом могут быть награждены «... граждане России за исключительный вклад в восстановление духовных, моральных и нравственных ценностей, традиционных монархических форм правления и правопорядка, а также утверждения норм свободы слова в стране. Орденом могут быть отмечены репрессированные граждане, диссиденты, политики и проч., выражающие и последовательно придерживающиеся православного монархического взгляда на развитие российской истории».

Орденом могут быть награждены и граждане других государств за действия и поступки, направленные на развитие православного монархического сознания у россиян, помощь в возвращении в Россию ее национальных богатств, большую просветительскую и воспитательную деятельность.

Орден носится на левой стороне груди выше всех других наград, что подчеркивает его особый статус.

Другой не менее почетный орден, имеющий пять степеней, - «За Единую, Великую и Неделимую Россию». Лучи креста этого фалеронима залиты белой, синей и красной эмалью последовательно от середины к краям лучей, что выделяет орден и делает его легко узнаваемым благодаря необычной для подобных наград национальной российской гамме цветов. Кроме того, отметим и такую особенность этого ордена, как нали-

ОРДЕНА И МЕДАЛИ
ЛИГИ ВОЗРОЖДЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ МОНАРХИИ

(см. стр. 138)



②



1. Орден Святого Императора-Искупителя Николая II. 1-я степень.
2. Орден «Возрождения».



3. Звезда ордена «За Единую, Великую и Неделимую Россию».

4. Медаль «За верность Отечеству».

5. Знак Лиги Возрождения Российской Монархии «Почетный Витязь».

6. Крест «За доблесть и героизм».

чие у двух высших степеней орденой звезды. Крест первой степени носится на широкой муаровой ленте через правое плечо, второй степени - на шее, третьей на шее, но без ленты, четвертой - в петлице, пятой - на колодке. Наибольший размер имеет крест 1-й степени, средние кресты соответствуют 2-й и 3-й степеням, малые кресты присущи 4-й и 5-й степеням ордена.

Орден предназначается для «... награждения граждан России за активную жизненную позицию, направленную на предотвращение попыток разрушения единого экономического, политического, духовного, культурного пространства России».

Орденом могут быть отмечены представители деловых кругов, политики и иных структур, активно поддерживающие или финансирующие различные проекты, направленные на укрепление мощи России. Приоритет в награждении высшими степенями имеют члены правительств разного уровня, крупные предприниматели и бизнесмены, представители силовых структур.

Орден может быть пожалован гражданам других государств за действия и поступки, направленные на развитие экономических, политических и культурных связей между странами, помощь в возрождении бизнеса, различных инфраструктур России, благотворительные проекты.

Орден «Возрождения» является наиболее «популярным» из орденов Лиги Возрождения Российской Монархии. Он носится на левой стороне груди и имеет одну степень.

Этим орденом награждаются россияне «... за выдающиеся заслуги в деле развития различных отраслей знаний, науки, искусства, спорта, промышленности и сельского хозяйства России, за активную издательскую, журналистскую и просветительскую деятельность, воспитание патриотов своего Отечества».

Орденом могут быть награждены граждане других государств за реальный вклад в развитие дружеских взаимовыгодных связей между нашими странами и за реальные действия, направленные на укрепление благосостояния и мощи России или своей родины.

Для лиц, имеющих два и более ордена Лиги, существует специальный знак Лиги Возрождения Российской Монархии «Почетный Витязь», который награжденные получают автоматически после награждения вторым орденом Лиги.

Крест «За доблесть и геройство» занимает особое место в ряду знаков отличия, имеет лишь одну степень и предназначается «... для награждения граждан России, проявивших выдающееся мужество и героизм в различных экстремальных ситуациях, как на поле боя, так и в мирное время. Поводом для награждения этим крестом могут служить исключительно действия, сопряженные с непосредственным риском для жизни награждаемого и связанные со спасением попавших в беду и нуждающихся в скорейшей помощи людей».

Понятно, что это в основном награда для военных.

Медаль «За верность Отечеству» имеет одну степень и предназначена «... для награждения граждан России за большой вклад в дело становления и развития отечественной науки, культуры, искусства, промышленности и сельского хозяйства, спортивные, интеллектуальные и иные достижения в различных отраслях знаний, а также за благотворительность и добросовестную многолетнюю службу Отечеству на гражданском или военном поприще».

Медалью могут быть отмечены и граждане иностранных государств за большой вклад в развитие различных отраслей знаний, культуры, науки, техники, промышленности, сельского хозяйства России или своего государства.

Безусловно, система наград Лиги Возрождения Российской Монархии отнюдь не велика, однако среди кавалеров различных орденов известные и достойные люди. Вот только некоторые из имён: Герой социалистического труда, заслуженный строитель СССР и России, лауреат Государственной премии России Владимир Копелев; первый заместитель Премьера правительства Москвы Владимир Ресин; министр правительства Москвы, доктор экономических наук, профессор Евгений Егоров; заслуженный строитель России, академик Михаил Чернз; генеральный директор «Конструкторского бюро транспортного машиностроения», доктор технических наук, профессор Геннадий Бирюков; доктор технических наук, член-корреспондент РАЕН, заместитель председателя комитета по природопользованию и природным ресурсам Государственной Думы Рэм Храмов; начальник администрации порта г. Новороссийска Виктор Попов; генеральный директор «АМО ЗИЛ», доктор технических наук Валерий Носов; генеральный директор СП «ИГИРМА-ТАЙРИКУ» Иосиф Подашов; президент концерна «СпецАтомМонтаж», генеральный директор ОАО ПМСП «Электрон» Валерий Кармачев; директор Сургутской ГРЭС-2 АО «Тюмень-энерго» Юрий Румянцев; президент торгово-промышленной компании ОАО «РОСМЯСОМОЛТОРГ», доктор технических наук, заслуженный работник торговли России Вячеслав Выгодин; президент «Центра по изучению проблем национальной безопасности», доктор юридических наук, профессор Вячеслав Андриющенко; генеральный директор и конструктор АООТ «ОКБ им. П.О. Сухого», Герой России, доктор технических наук, профессор Михаил Симонов; народная артистка России Жанна Бичевская и многие другие.

Думается, вклад этих людей в развитие и процветание нашей Родины достоин того, чтобы быть оцененным по заслугам.

Остается добавить, что в создании системы наград Лиги Возрождения Российской Монархии принимали участие известные специалисты в области фалеристики, униформологии и геральдики - В.А. Дуров, П.Б. Липатов, Ю.В. Абатуров и И.С. Сметанников.